EXAMEN FINAL: CHM 1710

Principes de chimie

Professeur: Alain St-Amant
dlate: vendredi le 22 décembre 2000

temps: 09:30 - 12:30

AUCUN MATERIEL SUPPLEMENTAIRE PERMIS

N’IMPORTE QUELLE CALCULATRICE PERMISE

INSTRUCTIONS

o vérificz que vous avez toutes les 23 pages de 'examen

répondez a toutes les questions

e si vous en avers besoin, vous pouver travailler sur le verso d'une feuille

les formules; les régles, les constantes fondamentales et le tableau périodique sont fournis a la fin (vous
pouvez les arracher)

n’oubliez pas d’écrire votre nom et numéro d’étudiant:

NOM: #:
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Partic A (20 points)

mu'ni(l(!z a chacune des 20 questions de cette partic. Chaque question vaut 1 point. Pour chacune des
questions, donnez une réponse bréve (i.e., soit un ou deux mots, soit un dessin, ou soit quelques chiffres).
N'expliquez pas votre ralsonnement. Sivous avez besoin d’espace pour travailler afin d’arriver & votre réponse
[inale, S.V.P. faire ce travail sur les feuilles de formules et donnez senlement la réponse finale dans U'espace
prévu a cette fin.

( onnez la siructure de -()\ViS Qe :(')Z(')Il‘l vy B TOZOTIC 1 CST pas 1ne mo é(fll & Cve i( e,
1y D la structure de Lewis de Vozone, Oy (N.B. I o8t lécule eveliq

o, ve s =
. — O"

- F 4
3 s

(2) Quelle est la charge formelle de I'oxygene central dans 'ozone?

+

L4
& .
. - -~
{3) Dounez la structure de Lewis du SFy (N.B. le S est atome central). T I
N .
2 S
-2 -~
K —
{4) Dessinez la structure tridimensionnelle du SE. , il

(5) Quelle est. Phybridation du S dans le SI7,7

| 30/

{6} Donnez la structure de Lewis du NO3, incluant les charges formelles {N.B. le N est Patome central).
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(7) Quel est le nombre d’oxydation du S dans le H504?

+

(8) Parmi [1,0, HyS, ;3¢ et HyTe, lequel a le plus haut point d’ébullition? %/ 0

Z

(9) Parmi CHy, SiHs, Gelly et SnHy, lequel a le plus haut point d’é¢bullition? S /Z/
A

4——

10y Qui fut le premier & proposer que 'atome possede un noyan? % 7[’\
IRy 1 oY

(11) Qui fut le premier & proposer la dualité onde/particule de la matiere?

(12} Quelle est la valeur de { pour une orbitale 47

{13) Quel(s) type(s) dlorbitales {eg.; 1s, 28, 2p, 35, 3p, 3d, etc.) peuvent avoir n = 4 ¢t m = 427

4/4/
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(14) Quel est le nombre maximum d’¢lectrons dans un atome qui peuvent avoir un nombre guantique prin-
cipal, n, de 1.

{13} Est-ce que Iatome de N est diamagnétique ou paramagnétique?
/ _‘.1
ﬁ,ﬁ f{/p&/
(16) Parmi O? | F , Na', Mg?* et Al**) lequel a le plus petit rayon ionique?

(17) Donnez la configuration électronique de Vion Fe?™.

[Ar] 3L

(18) Quelle est la charge nucléaire effective du AI? 1?2 | /
(19) Parni C, N, O, St et S, lequel a la plus forte énergie d’ionisation?
(20) Parmi Nay(), Na,Oy, CaO, Si0, et IGO0, lequel est un oxyde acide?

S.q,
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Partie B (80 points)

Répondez a chacune des 10 questions de cette partie. Chaque question vaut 8 points. S.V.P. montrez votre
travail. Travaillez sur le verso d'une feunille, si nécessaire.

Question 1

Equilibres égnation d’oxydoréduction suivante:

CullgOfag) + MnO,4 (aq) > CoH305 (ag) + MnOs(s) (en solution basique)

SCHO 4G~
—> 3CHO T AH0 4)0+ OH ™
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Question 2
Calcule les valeurs de 7, <, ot AG pour la réaction de la cellule suivante (a 25°C):

37Zn(s) + 2 Cr¥t{aq) — 3 Zn?t{ay) + 2 Cr(s)

ol [Cr*+] = 0.0975 M et [Zn*t] = 0.0025 M.

°_ L0021
£ - 1008y
Ne= -4 4D
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Question 3
Pour une réaction d’ordre un, la demi-vie est de 1123 sccondes & 25°C et de 843 secondes a 35°C. Quelle est
I'éncrgie d'activation, E,, pour cette réaction?

_ w2940

@
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Question 4
[*our la réaction

2 NOu(g) = NyOu(g)

la constante d'équilibre est 8.78 a4 25°C et 0.304 & 75°C. Calculez les valeurs de AH®, AS”, et AG® A 25°C,
Caleulez la valeur de la constante d’équilibre a 30°C.

M- 58l AT
Ne- 54 AT

Agﬁr _/77 j/(_/
- 4
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Question 5
On réagit 175.0 g de Oy, 400.0 g de SO el 125.0 g de H,O de 1a fagon suivante:

Oy + 2 509 + 2 HyO — 2 HySO0y

Cuelle uasse de HySO,4 peut-on produire?

502 e% /g fec;c - /
Jg/?/ o /)féM

0170 A H4SY
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Question 6

Calculez le pH de 1.00 L du systéme tampon qui est 1.00 M en CH;COOH et 0.50 M en CH;COONa avant
et apris Paddition de 0.10 mole de NaOH. Considérez qu’il n’y a aucune variation de volume. La constante
(Fionisation pour l'acide acétique, CH;COOH, est 1.8 x 1075,

at/cu/: f/%; 444‘
S

¢S e
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Question 7 _
Calculez les concentrations de Cd?! ) de CA(ON);™ ot de CN™ & I'équilibre si Pon dissout, 7.50 g de Cd(NQ3),
dans 1.00 L d’une solution de NaCN 0.50 M (considéres qu'il n’y a aneune variation de volume). La constante
d’équilibre pour la réaction

Cd**(aq) + 1 CN(aq) = Cd(CN)3 " (aq)

est 7.1 % 1078

[Cr] - 2350077 A
i ()] = 0937 A
[y - 037
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Question 8

[Dapres les donnces suivantes:

CHROH() + 20,(g) —  COu(g) + 2 ILO() AIL, o = —726.4 k]
Cfgraphite) + Og(g) —  CO4(g) AHS, o = —393.5 kJ
Ma(g) + 5 Og) — H2O(1) AH iction = —283.8k]
CH;OH(l) — CH;OH(g) AHsion = 4374 k]

calculez la valeur de AH;, ..., pour la formation d’une mole de CH3;OH(g):

C(graphite) + 2 Ho(g) + 5 Os(g) — CH;OII{g)
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Qucstion 9

l.e CaCly est un électrolyte fort. L’eau pure géle 4 0.00°C et sa constante crvoscopique est 1.86 °C/m. La
pression de vapeur & I'équilibre de T'ean pure & 25°C est 0.0313 atm. La densité de P'ean est 1.00 g/mL.
On ajoute 75.0 g de CaCly & 1.00 kg d’eau. Caleulez le point de congélation de cette solution. Calculez la
pression de vapeur a I'équilibre de cette solution a 25°C.

ﬂjﬁwn = 377
. 030272

o

H, 0




Question 10

page 14 de 23

Pour la deuxiéme expérience de CHMI1710, une étudiante obtient les données suivantes:

masse de alliage Zn/Al:
volume d’hydrogéne gazeux:
pression de la colonne d’eau:
pression de la vapeur d’cau:
pression atmosphérigue:
tenmipéraiure de la piece:

Quel est le pourcentage de Zn dans Palliage?

Ay

147%

Wia sse

93.3
37.7
781
3171
100310
20.0

mg
mL
Pa
Pa
Pa
°C




